

1. maja se spet srečamo na Pečarju

Tudi do nas se dospele govornice, da letošnjega prvomajskega praznovanja na Pečarju ne bo. Zato smo vam dolžni pojasniti, da bo to praznovanje tudi letos, ne glede na težave, ki so ovirale pripravo srečanja. Sprememba bo edino v tem, da se bomo zbrali na drugi lokaciji, ki je od že znane oddaljena približno 200 metrov v notranjost gozda.

Vabimo
vse delovne ljudi in občane, da se v čim večjem številu udeležite te delavske manifestacije in s tem obudite tradicijo delavskega gibanja v Mostah.

Dobimo se torej 1. maja ob 10. uri na Pečarju!
Občinski svet ZS, DPO in SO Ljubljana Moste-Polje in Turistično društvo

Ob praznovanju občinskega praznika, obletnici ustanovitve OF,
praznika dela in dneva osvoboditve

**VSEM DELOVNIM LJUDEM IN OBČANOM
NAJISKRENEJŠE ČESTITAMO!**

Občinska skupščina
in družbenopolitične organizacije

Čestitkam se pridružujejo tudi delovni ljudje in občani iz pobratenih občin Bileča in Plužine



Osvobodilna fronta danes - 88

V vseh prelomnih zgodovinskih obdobjih, ko smo se morali Slovenci odločati, ko se je šlo za biti ali ne biti, za naš goli obstoj, za naš nadaljnji razvoj, pa naj bo to v revolucionarnem obdobju v prvi svetovni vojni, ko smo se odločili za žitje in sožitje z drugimi narodi v predaprilski Jugoslaviji; ob začetku druge svetovne vojne, ko so nas fašistični okupatorji razkosali in nas hoteli izničiti, saj je Hitler velel svojim vojakom: »Naredite mi to deželo nemško«; pa do 1948. leta, ko smo se uprli hlapčevanju takrat vsemogočni sili, Stalinu, ko smo hoteli biti in ostati na svoji zemlji svoj gospodar - smo vedno znali najti pravo rešitev, da smo se izkopali iz kriznih razmer in iz boja izšli v pokončni držji, močnejši, trdnjši.

In kako je to danes 1988. leta? Kakšen je izhod iz gospodarske, socialne, moralne in politične krize, ko ne gre zgolj za ohranitev naše samostojnosti in svobode v socialistični federativni republiki Jugoslaviji in ohranitev naše velike pridobitve socialističnega samoupravljanja, da bi delavec, združeno delo, zares odločal o vseh sredstvih, pogojih in rezultatih dela, ko gre za naš nadaljnji razvoj, za demokratičnejšo družbo, za boljše jutri človeka?

Kot v vseh kriznih prelomnih zgodovinskih obdobjih slovenskega naroda se nam zopet ponujajo, zlasti sedaj ob ustavnih spremembah, isti stari znanci, pa naj so to tisti, ki so nam pokazali hrbet, nas izdali in prisegli Hitlerju, tisti, ki so med drugo svetovno vojno v udobnih foteljih v Londonu in drugod barantali z nami, da bi ohranili svojo oblast, danes nam zopet ponujajo politične stranke in sploh preživel sistem, ali pa tisti, ki so kot 1948. leta verjeli, ali pa se zbal, v trdno roko, v vsemogočno državo in partijo, ki ukazuje - žal takih ni malo tudi med nami v Sloveniji, še zlasti pa v drugih republikah, to so predvsem okoreli birokrati in tehokrati, ki branjajo svojo oblast, privilegije. Tem so se pridružili še razni omahljivci z leve in desne. Zopet je v ospredju razredno vprašanje, vprašanje oblasti: kdo naj razpolaga z rezultati dela, ali delavec, združeno delo ali država - bodisi zvezna ali republiška - čeprav povsod v svetu iščejo drugačno pot. Zadnje čase opažamo iskanje teh poti v Sovjetski zvezi, Kitajski in drugih socialističnih državah, kjer ugotavljajo, da tako ne gre naprej, da to pomeni okoli gospodarskega in družbenega razvoja, da je to grobar vsakršnega, tudi kapitalističnega, družbenopolitičnega sistema še posebej pa socializma; drugo je nacionalno vprašanje, suverenost naroda, da sam odloča o svojih pogojih življenja in dela, o svoji usodi.

Zato moramo ob 27. aprilu, dnevu osvobodilne fronte, razmišljati in ocenjevati, ali je socialistična zveza danes zvesta naslednica Osvobodilne fronte, tiste OF, ki je hotela, znala in zmogla združevati interese vsega slovenskega naroda: delavca, kmeta, izobraženca, otroka, mladega, starejšega in starega človeka in jih popeljati v zmagoviti narodnoosvobodilni boj, proti okupatorju, ki je osvojil skoraj že vso Evropo.

Lahko rečemo, da je socialistična zveza delovnega ljudstva vsaj po hotenjih, pa tudi to ne povsod, zvesta naslednica Osvobodilne fronte. Povsod tam, kjer smo res znali prisluhniti željam, potrebam, interesom in zahtevam delovnih ljudi in občanov, je SZDL spodbujala, povezovala in uresničevala teh hotenj. V tem smislu je SZDL ponekod prisotna v krajevnih skupnostih, v mestu in vaseh, zaselkih, ulicah in večjih stanovanjskih enotah pri obravnavanju in razreševanju številnih žgočih in težkih socialnih, zlasti komunalnih, stanovanjskih, prostorskih in drugih vprašanjih. Pri tem v takih krajevnih skupnostih krajevne organizacije uspešno vključujejo številne delavce in občane, mlade, v konkretne posamezne akcije in se ne izčrpavajo z neplodnimi sestankovanji vedno istih maloštevilnih aktivistov. Torej gre za učinkovitost dela SZDL, kjer lahko delovni ljudje in občani večkrat tudi ob pomoči samoupravnih interesnih skupnosti sami razrešujemo številna vprašanja: varstvo okolja, pitne vode, zelenic, parkirnih prostorov, toplifikacije v strnjemih naseljih, izgradnje garaž, PTT omrežja ipd.

Večinoma smo, krajevne in občinske organizacije SZDL, premalo prisotne v temeljnih delegacijah za skupščino občine, mesta in republiško skupščino, pa tudi za skupščine samoupravnih interesnih skupnosti tako materialne proizvodnje kot družbenih dejavnosti, kjer imajo škarje in platno - to je - materialna sredstva. Premalo smo bili tudi prisotni in uspešni že pri oblikovanju delegacij za navedene skupščine. Večkrat sprejemamo nerealne plane, potem pa, ko jih ne moremo uresničevati, tarnamo o neučinkovitosti delegatskega sistema.

Glede na nov položaj občin in mesta se še nismo, tudi v SZDL, ustrezno organizirali. Tako v občini kot tudi v mestu zato nismo učinkoviti.

Seveda vse to ni odvisno samo od SZDL, temveč tudi od dejavnosti, vsebine, metod in oblik dela drugih družbenopolitičnih organizacij, zlasti Zveze komunistov, pa tudi skupščin družbenopolitičnih skupnosti in samoupravnih interesnih skupnosti v občini in mestu. V istih okoljih, kjer je Zveza komunistov že naredila korak v svoji prenovi, korak od forumskega samozadostnega delovanja v okviru osnovnih organizacij ali občinskega komiteja v življenje in delo, tam kjer se neposredno deluje in odloča ter ustvarja, med delegati in delegacijami za skupščine družbenopolitičnih skupnosti in samoupravnih interesnih skupnosti, tam že lahko govorimo o pravi podobi SZDL, o taki SZDL, kakršno zahteva današnji in jutrišnji čas. Zato pa je potrebna ne samo prenova Zveze komunistov, temveč hkrati tudi prenova sindikatov, zveze socialistične mladine in zveze borcev, zlasti pa SZDL.

Niko Lukež,
predsednik OK SZDL

20. APRIL 1988
7. ŠTEVILKA
BREZPLAČNO
XXIX. LETNIK

NAŠA SKUPNOST

glasilo SZDL ljubljana moste-polje

● VOLITVE V OBČINSKI SKUPŠČINI

Izvoljeni vsi predlagani kandidati

Zbori naše občinske skupščine so na ločenih sejah 13. aprila, ki so bile prve na vrsti, kajti v skladu s poslovníkom naše občinske skupščine je sledilo še skupno zasedanje zborov in skupna seja vseh treh zborov, imeli na dnevnem redu le eno pomembnejšo točko: izvolitev predsednikov zborov in njihovih namestnikov.

Za novega predsednika zbora združenega dela je bil izvoljen Franc Vrečič, višji upravni delavec, vodja kadrovske službe pri ŽG ŽTO tozd Ljubljana, za njegovega namestnika pa Edo Celarc, tekstilni tehnik, vodja tkalnice v delovni organizaciji Velana, ki je že sedaj opravljal to funkcijo.

Pri vodenju zbora krajevnih skupnosti ni sprememb. Njegova

predsednica bo še naprej Vesna Juvan-Gotovac, dipl. pravnica, vodja splošnih kadrovskih zadev v Indosu, njen namestnik pa Miha Klešnik, dipl. ing. lesarstva, direktor Slovenijalesa, tozd Trgovina.

Tudi v družbenopolitičnem zboru ni sprememb. Predsednik je še naprej Lovro Ušeničnik, višji upravni delavec, vodja planskega oddelka v HP Kolinska, na-

mestnik pa Andrija Vlahovič, ing. organizacije dela, vodja delovne skupnosti občinskih sisov zdravstvenega in socialnega varstva v Ljubljani.

Z volitvami na skupnem zasedanju zborov so delegati vodstvo naše občinske skupščine še naprej zaupali Ivo Samecu, dipl. ing. arhitekture, novi podpredsednik pa je Radivoj Jesensek, dipl. ing. strojništva, mag. organizacije dela, direktor Tovarne mlačnih krmil, Agroemona. Pred slovesno izjavo je Ivo Samec ob pomovni izvolitvi dejal, da si bo skupaj z delegati in drugimi delovnimi ljudmi poskušal oblikovati boljše

pogoje za naše življenje.

Delegati so na skupnem zasedanju zborov sprejeli sklep o priznanjih občine Ljubljana Moste-Polje za leto 1987. Na predlog predsedstva OK SZDL so posebej glasovali za to, da skulpturno plaketo občine prejme tudi Stefan Trobiš, ki se je izkazal z mnogimi svojimi dejanji, med drugim je veliko prispeval k izgradnji Doma starejših občanov, k delu društev upokojeencev, bil pa je tudi prvi urednik Naše skupnosti.

Delegati vseh zborov so dvignili roke za okvirni periodični načrt dela občinske skupščine od maja do septembra letošnjega leta, imeli so le eno pripombo, in sicer, naj analizo gospodarstva v občini obravnava tudi zbor krajevnih skupnosti.

S tajnim glasovanjem so se naši delegati odločili, da kot kandidata za predsednika predsedstva SR Slovenije predlagajo Janeza Stanovnika, za člana predsedstva pa dr. Janka Pleterskega.

D. J.

● RDEČA NIT RAZPRAV V OZD IN KS

NAŠE OBČINE V ZVEZI Z OSNUTKOM AMANDMAJEV USTAVE SFRJ:

Ustava mora ustrezati času, razmeram, ljudem in njihovim potrebam

Predloge, pripombe in nestrinjanja, ki so jih izrekli delovni ljudje in občani v javni razpravi v občini, bo obravnavala in strnila OK SZDL 25. aprila. Kljub temu pa lahko oblikujemo že danes nekaj pogledov na organizacijo, izvedbo in vsebino javnih razprav.

Zvezni zbor Skupščine SFRJ je 29. decembra 1987 določil osnutek amandmajev Ustave SFRJ, s katerim je določil, da se te-

meljna načela ustave SFRJ ne bodo spremenila, ampak nekatera normativna določila. SZDL tako na republiški ravni kot tudi v ob-

čini je oblikovala akcijski program politične aktivnosti za vodenje javne razprave o osnutku amandmajev k Ustavi SFRJ.

V programih smo opredelili temeljne cilje ustavnih sprememb in kriterije, na osnovi katerih bi izoblikovali stališča, mnenja in

pripombe ter predloge v razpravah, s katerimi bi zajeli najširši krog delavcev, delovnih ljudi in občanov v TOZD in KS.

Izhodišče SZDL je bilo, da moramo z javno razpravo zagotoviti

(nadaljevanje na 2. strani)

● Posvet sekretarjev osnovnih organizacij ZK



Naš občinski komitej ZKS je v tem mesecu pripravil posvete za sekretarje osnovnih organizacij ZK, na katerih so bili udeleženci zbrani po dejavnostih. V prvi skupini so bili navzoči sekretarji iz krajevnih skupnosti, v drugi iz industrije, gradbeništva, obrti, prometa in zvez, kot zadnji pa iz družbenih dejavnosti, prehrane, preskrbe in gostinstva, od koder je tudi naš posnetek.

Predsednik občinskega komiteja ZKS Ljubljana Moste-Polje Ivan Kuhar je zbrane informiral o aktualnih družbenopolitičnih razmerah, v okviru te točke pa je spregovoril tudi o težah za konferenci ZKS in ZKJ. Te teze so v nekaterih osnovnih organizacijah že obravnavali, v tistih, kjer jih še niso, pa jim je ta posvet služil kot napotilo za razpravo; vse, kar je bilo v naši občini rečenega o težah, pa je bilo strjeno na seji občinskega komiteja ZKS 14. aprila.

Ker so bili to prvi posveti sekretarjev OO ZK v novem mandatu, je bil na dnevi red uvrščen tudi pogovor o vsebini in metodah dela osnovnih organizacij ZK. O teh zadevah, ki so pogostokrat tudi organizacijske narave, vendar lahko pomembneje prispevajo k boljšemu povezovanju in delu osnovnih organizacij in občinskega komiteja ZKS, sta sekretarjem govorila sekretar predsedstva OK ZKS Franjo Vinko in izvršni sekretar Stane Brezovvar.

Foto: D. J.